



习近平同哈萨克斯坦总统举行小范围晤谈

新华社阿斯塔纳7月2日电 当地时间7月2日晚,国家主席习近平应邀同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共进晚餐,在愉快温馨的环境中就中哈关系和共同关心的问题进行了亲切友好的交流。

图为习近平同托卡耶夫握手。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社阿斯塔纳7月2日电 7月2日,在赴阿斯塔纳对哈萨克斯坦进行国事访问之际,国家主席习近平在《哈萨克真理报》、哈萨克国际通讯社发表题为《同心笃行 续写中哈关系新篇章》的署名文章。文章全文如下:

同心笃行 续写中哈关系新篇章

中华人民共和国主席 习近平

仲夏之月,万物正盛。在这个生机盎然的美好时节,应托卡耶夫总统邀请,我即将对哈萨克斯坦进行国事访问并出席上海合作组织峰会。这是我担任中华人民共和国主席以来第五次到访这片充满魅力的土地。哈萨克斯坦灿烂独特的文化、辽阔壮美的风光、淳朴好客的人民给我留下深刻印象。我期待通过这次访问,亲身感受哈萨克斯坦的新发展新变化,同托卡耶夫总统共商两国合作大计,携手擘画中哈关系和上海合作组织发展新蓝图。

2000多年前,张骞持节出使西域,叩开了中国同中亚友好交往的大门。古丝绸之路推动了我们两个伟大民族的友好交往和交流互鉴。80多年前,中哈两位音乐家冼星海和拜卡达莫夫在阿拉木图相识相知,结下了跨越国界的兄弟情谊。32年前,中国成为最早承认哈萨克斯坦独立的国家之一,两国关系重新扬帆起航。中哈友好交往史充分证明,两国关系发展符合历史大势,顺应时代潮流。

11年前,我在哈萨克斯坦首次提出“丝绸之路经济带”倡议,得到哈萨克斯坦社会各界积极回应。两国共建“一带一路”的宏伟画卷就此展开,中哈关系发展进入新阶段。

我们相互支持、同舟共济,开辟了政治互信新高度。中哈关系实现了从全面战略合作伙伴到永久全面战略伙伴的跃升,并达成了构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体的愿景。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,始终尊重彼此根据本国国情自主选择的发展道路。在面临洪水、疫情等灾难时互伸援手、鼎力相助,始终做彼此可以信赖、倚靠的坚强后盾。这种坚不可摧的信任和支撑弥足珍贵,成为中哈合作最大的政治保障。

我们互利共赢、协同发展,创造了务实合作新佳绩。去年,中哈双边贸易额达到创纪录的410亿美元。中国成为哈萨克斯坦第一大贸易伙伴国、第一大出口目的地国。札纳塔斯风电站、图尔古孙水电站、奇姆肯特炼厂现代化改造等重大战略项目顺利建成投产,中哈原油管道、天然气管道安全稳定运营,农产品快速通关“绿色通道”实现全覆盖,越来越多的哈萨克斯坦优质绿色农产品走进中国千家万户。两国新能源、交通基础设施等领域合作潜力不断释放,西安陆港码头落成启用,“双西公路”、中欧班列畅通无阻,为两国发展注入强劲动能。

我们互帮互助、互学互鉴,掀起了人文交流新高潮。中哈成功签署互设文化中心协议,首次合拍电影《音乐家》。中国高校在哈萨克斯坦分校、鲁班工坊、中国传统医学中心等人文合作项目从无到有、从有到优。互免签证让两国民众实现像走亲戚一样常来常往,去年两国人员往来近60万人次,今年前3个月已经超过20万人次,有望再创新高。地方合作蓬勃发展,友好省市增至26对。广受中国患者尊敬和爱戴的眼科专家卡培拉别科夫、有着“熊猫侠”美誉的献血志愿者鲁斯兰·火遍大江南北的哈萨克斯坦歌手迪玛希等,成为新时代中哈友好的使者。

我们团结合作、共迎挑战,取得了国际协作新实效。中哈在国际和地区事务上立场相近,都主张践行共同、综合、合作、可持续的安全观,都致力于做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。我们共同创建了中国—中亚机制,在联合国、上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边组织框架内密切协调和配合,积极支持彼此提出的建设性国际倡议,坚决捍卫两国共同战略。我们要传承好、发扬好相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢这4个合作法宝,推动中哈关系行稳致远。

二是用好互利共赢的合作法宝。中哈资源禀赋各不相同,经济产业各具特色,互补优势明显,合作潜力巨大。中方愿加快推进共建“一带一路”倡议同“公正的哈萨克斯坦”经济政策深度对接,进一步向哈方开放中国超大规模市场,共享中国发展机遇。我们要深化经贸、产能、投资、能源矿产、农业等传统领域合作,提升口岸通关效率,推进中欧班列高质量运行和跨境海国际运输走廊建设,完善立体多元高效的互联互通格局。充分挖掘新能源、数字经济、人工智能、跨境电商、航空航天等高新技术领域合作潜力,打造高附加值产业链供应链,为两国合作增添更多新动能。(下转第二版)

福安不锈钢:以“含绿量”提升“含金量”

7月2日,福安湾坞半岛,青拓不锈钢中厚板项目现场一片繁忙,工人抢抓工时进行主体桩基施工,全面进入主体厂房施工阶段。

作为省重点工程,青拓不锈钢中厚板项目总投资20亿元,采用全球首创的“热轧、热装、热退”一条龙生产模式,建成投产后将实现年产值150亿元以上,提供就业岗位800多个,对青拓集团不锈钢产业延链、补链、强链具有重要意义。

为加快发展新质生产力,青拓集团下大力气推进技术创新和产品研发,以发展“含绿量”提升产业“含金量”,去年产值突破2000亿元大关,为高质量发展注入不竭动力。

5月,福建青拓特钢1780热轧部生产准备车间迎来新变化——智控无人磨床投入运行。“从业30多年,有幸见证智控无人磨床在自己管理的车间运行,很激动,该设备投用标志着公司向智能化绿色工厂迈进了坚实一步。”青拓特钢生产准备车间主任林强倍感自豪。(下转第五版)

同心笃行 续写中哈关系新篇章

习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章

离京出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问 习近平抵达阿斯塔纳

新华社阿斯塔纳7月2日电 当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯克里亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔,军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗,欢呼“您好”,热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话,代表中国政府和中国人民,向友好的哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中哈友好源远流长。两国建交32年来,中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验,结为独一无二的永久全面战略伙伴关系,树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今,中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘画新蓝图、作出新部署。我也期待出席上海合作组织阿斯塔纳峰会,同各方一道共话组织未来,共商合作大计,推动这一重要多



当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。
新华社记者 谢环驰 摄

边机制实现新的更大发展。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两

旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

新华社北京7月2日电 7月2日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,赴阿斯塔纳出席上海合作组织成员国首

脑理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统赫蒙邀请对两国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团

新华社北京7月2日电 7月1日,国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团。

习近平指出,中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。希望你们通过此次访问,感知中国、体会中国、了解中国,与中国的青少年交流互动,成为

好伙伴、好朋友,在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁,为增进中美两国人民友谊作出贡献。

美国青少年“青春同行”交流团由美国7个州共14所中学约190名师生代表组成,中国人民对外友好协会邀请并接待。

周祖翼赴三明开展工作检查时强调

赓续红色血脉 加快乡村振兴 推动老区苏区经济社会高质量发展

本报讯(记者 周琳)根据省委统一部署,7月1日、2日,省委书记周祖翼赴三明市建宁县、宁化县、清流县开展工作检查,走进田间地头、企业车间,直奔一线检查督导推进各项工作落实,并指导基层开展党纪学习教育。周祖翼强调,要深入贯彻落实习近平总书记对福建工作重要讲话重要指示批示精神,按照福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,扎实开展党纪学习教育,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,传承红色基因、赓续红色血脉,弘扬优秀传统文化,坚持生态优先、加快绿色发展,深化融合发展,扩大对口合作,因地制宜推进乡村振兴,大力推动老区苏区经济社会高质量发展。

踏上闽西这片红土地,青山绿溪、荷香十里,田畴稻齐,丰收可期,曾经的“路隘林深苔滑”,如今已是“路宽林茂粮丰”。粮安天下,种铸基石。建宁是制种大县,“建宁水稻种子”是全国首个水稻种子地理证明商标。周祖翼一行来到中粮·建宁粮食产业融合发展示范区,在

先正达集团中国水稻种子供应链创新中心,了解园区规划建设、水稻种子生产加工、种业创新与安全以及对口支援合作等情况。周祖翼强调,要牢记习近平总书记“中国人的饭碗要牢牢端在自己手中,就必须把种子牢牢攥在自己手里”的重要要求,立足建宁良好资源禀赋,扎实开展核心技术创新攻关,争取推出更多高产稳产、优质绿色的“金种子”,不断延伸种子产业链,积极开拓国内外市场,提高品牌知名度,全力推动种业高质量发展。同样盛产大米的宁化,河龙贡米、薏米种植历史悠久,莹润饱满、米香四溢。在宁化县现代农业(薏米、河龙贡米)产业园,周祖翼听取园区建设进度和推动规模化种植、品牌化运营等情况介绍,他强调,粮食安全,是国之大事。要深入践行大食物观,加快特色现代农业建设,大力推进河龙贡米副产品和薏米的精深加工,不断提升产品品质,加大宣传推介力度,拓展线上销售渠道,让宁化好米畅销四方,助力种粮农户增产增收。

老区苏区乡村振兴,大力发展特色产业是关键。建宁县溪口镇枫元村,杨林溪自北向南穿村而过,水田白鹭翻飞,稻禾抽穗扬花,一派生态田园风光。周祖翼沿途察看闽江支流杨林溪综合整治工程,了解河道生态岸岸治理、高标准农田建设和农业科技推广、种业司法服务等情况。正值党的103周年华诞,周祖翼看望慰问了村里的党员代表并致以节日问候,肯定他们探索“跨村联建”、带动区域整体发展,鼓励他们永葆党员本色,发挥党员先锋模范作用,带领群众共同建设宜居宜业和美乡村,引领更多年轻党员传承苏区革命传统,感恩、跟党走。周祖翼叮嘱村里的负责同志,要做优“土特产”,发展壮大黄花梨、种子等重点产业,积极发展休闲观光、乡村民宿等新业态,加强村党组织书记和新型农业经营主体带头人培训,培养更多致富带头人。明一国际是我省农业产业化龙头企业,致力于构建生态养殖、智能制造、绿色观光融合发展的高山生态全产业链。周祖翼深入建

宁县明一国际生态高新科技园,认真听取相关情况介绍,察看工厂生产线,实地了解企业生产运行、生态养殖、农旅融合等情况,希望企业扎根当地,在产品研发、品质检验等方面多下功夫,坚持高质量、高标准,建立健全覆盖全过程各环节的食品安全监管体系,确保人民群众“舌尖上的安全”。莲花山下的清流县龙津镇大路村,村落干净整洁。走进村里老支书的家中,周祖翼与他话起家常,从村企共建、村容整治到就业就医,问得详细、听得认真。周祖翼说,基层党组织是引领乡村振兴的“主心骨”。要牢记习近平总书记的重要嘱托,坚持“党建+产业”的发展思路,发展多元化乡村产业,带动更多年轻人返乡创业,不断拓展农民增收致富渠道,让群众有满满的幸福感。要深入开展党纪学习教育,深化农村精神文明建设,推动组织联建、产业联动,实现共同发展。清流县嵩溪镇台湾农民创业园内的兰花和铁皮石斛种植基地,从从兰花俊逸清香。(下转第二版)

宁阳县溪口镇枫元村,杨林溪自北向南穿村而过,水田白鹭翻飞,稻禾抽穗扬花,一派生态田园风光。周祖翼沿途察看闽江支流杨林溪综合整治工程,了解河道生态岸岸治理、高标准农田建设和农业科技推广、种业司法服务等情况。正值党的103周年华诞,周祖翼看望慰问了村里的党员代表并致以节日问候,肯定他们探索“跨村联建”、带动区域整体发展,鼓励他们永葆党员本色,发挥党员先锋模范作用,带领群众共同建设宜居宜业和美乡村,引领更多年轻党员传承苏区革命传统,感恩、跟党走。周祖翼叮嘱村里的负责同志,要做优“土特产”,发展壮大黄花梨、种子等重点产业,积极发展休闲观光、乡村民宿等新业态,加强村党组织书记和新型农业经营主体带头人培训,培养更多致富带头人。明一国际是我省农业产业化龙头企业,致力于构建生态养殖、智能制造、绿色观光融合发展的高山生态全产业链。周祖翼深入建